耶穌道成肉身

二十年前因飾演「還珠格格」的皇上而暴紅的張鐵林,有一次拍宮廷戲,他又演皇上,端坐在龍椅上。兩邊的宮女畢恭畢敬地在給他搧扇子,太監也在旁伺候著,下面還跪著眾大臣。張鐵林一副唯我獨尊的神態,威嚴地開口:「眾卿平身」。

話音普落,導演就喊:「咔!」「吃飯啰!」

整個片場瞬間變樣!宮女們把扇子隨意一扔,化妝師馬上過來揪鬍子,服裝師趕緊過來扒龍袍....,不到 15 秒的時間,就扒得只剩下一套內衣褲, 瞬間所有人都跑光了,只剩張鐵林一人穿著內衣褲坐在龍椅上喘息。

張鐵林感慨道:「那一刻,我深刻理解什麼叫『富貴如浮雲』。」

弟兄姐妹,張鐵林在演戲,都感覺落差如此大,宇宙的創造主上帝,要成為人的樣式,反差不是更大嗎?全能的神,來到人間,成為凡人,有這必要嗎?耶穌為何一定要道成肉身呢?

[約1:1]「太初有道,道與神同在,道就是神。」

[約 1:14]「道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿地有恩典有真理。我們也見過祂的榮光,正是父獨一兒子的榮光。」

使徒約翰怎麼介紹耶穌呢?

一、 開啟神奧秘的救恩計畫[約 1:1,14a]:

[約 1:1]「太初(In the beginning) 有道,道與神同在,道就是神。」。 使徒約翰是用創世記「起初(In the beginning)...神創造天地」[創 1:1] 神開天闢地的手法,拉開序幕,介紹這位道成肉身的耶穌。換句話說,約翰 福音一開始,就將我们的眼光聚焦在起初的神~耶穌。

「太初…有道」、「道」是甚麼?[v1]直接說明~「道就是神」。在世界尚未開始,道就已經自我存在。弟兄姐妹,我們所相信的耶穌是未有世界之先就已存在的神,這奧秘超過我們的想像。接著,[約1:14]「道成了肉身,住在我們中間」。這位太初就有的神,成了一位活生生有血有肉、有情感的人。神還親自為祂正式取名叫「耶穌」,意為([太1:21]「因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來」)。以弗所書說,[弗3:9]「這是歷代以來隱藏在創造萬物之神裡的奧祕」。換句話說,耶穌的道成肉身,親自向我們開啟神奧秘的救恩計畫。不單是奧秘,更是神救恩計畫!

耶穌為何一定要「道成肉身」呢?

請讓聖經給我們解答:

[羅 5:12]「罪是從一人(亞當)入了世界,死又是從罪來的;於是死就臨 到眾人,因為眾人都犯了罪。」自亞當犯罪後,罪和死亡一直掌控人類,甚 至連累所有物種。今天,雖然人人想避免不犯罪和死亡,最後卻都必死在罪中,無人可以逃脫。

因為人在肉體中,始終被罪和死亡牢牢掐住,所以人生充滿害怕、艱難、痛苦、混亂、悲劇、空虚.....,2022 年奧斯卡金像獎最佳電影《x的多重宇宙》,敘述女主角秀蓮每天的生活,交織在~與父親的衝突,孩子的叛逆、懦弱的丈夫,工作的壓力,自我的混亂...,在多重宇宙中不斷變換角色,她好像溺水的人,不斷掙扎,想要浮出水面,呼吸一口新鮮空氣,卻是那麼沉重無力!

哦,弟兄姐妹,你現在是否也是在如此《多重宇宙》下艱難掙扎呢?。 感謝神,主耶穌「道成了肉身」,開啟神奧秘的救恩計畫,耶穌帶給我們好 消息:[路 4:18]「被擄的得釋放,瞎眼的得看見,叫那受壓制的得自由」。 耶穌開啟神奧秘的救恩計畫,解決了我們罪與死的問題。

二、 帶領我們走榮耀之路[約 1:14,16]:

[約 1:14]「道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿地有恩典有真理。」 [約 1:16]「從他豐滿的恩典裡,我們都領受了,而且恩上加恩。」

1.領以同在:

「道成了肉身,住在我們中間」,原文「住」的意思是「支搭帳篷」,以色列人出埃及,神沒有把他們丟在曠野,反而吩咐摩西建造「會幕」(帳篷),為要住在他們中間,引導他們走曠野之路。神的心意是要帶領我們走榮耀之路。可惜摩西時代的以色列人拒絕神的帶領。

耶穌降生(伯利恆),神以肉身方式住在人間。使徒約翰說:[約壹 1:1]「論到從起初原有的生命之道,就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的(聽覺、視覺、觸覺)。」,這位神不是虛無飄渺的存在,乃是用最脆弱的方式,將自己縮在童女馬利亞的子宮內,被孕育了十個月。以嬰孩形態降生,嬰孩不會威脅你、設計陷害你,而且常常對你微笑,主耶穌向你表達他是溫柔可親近的。

今天·主耶穌差遣聖靈住在我們中間·弟兄姐妹·主耶穌說:「你們祈求·就給你們;尋找·就尋見;叩門·就給你們開門」[太 7:7]。神很樂意與我們同住,你心裡有耶穌嗎?

主耶穌期待我們與祂是親密家人關係。弟兄姐妹,你熟悉主耶穌嗎?我 觀看今年的巴黎奧運開幕式時很有感覺,因為去年剛跟朋友去荷比法旅遊, 我們搭船遊塞納河,羅浮宮、巴黎鐵塔。弟兄姐妹,我們每天的讀聖經、禱 告,每天與耶穌同行,會增強我們與耶穌的關係和熟悉度。(凡走過必留痕跡) 自稱河馬教授 張文亮的女兒從小患有癲癇,去給台大腦神經科著名醫師 看,「吃藥看看」。問:「會不會好?」,「一個是會比較好,一是比較壞,一 是保持原狀。」他們決定放棄吃藥。

但他很關心女兒狀況·女兒每個月發作一次·都有仔細紀錄·先以預防。國三時·張文亮去主領一個大的佈道會,蠻多人決志信主。回來卻看到女兒正躺在地上發作。張文亮一反常態·沒理會女兒,直接從女兒身上跨過去,進房後大哭·向神爭論~「阿·上帝!將軍打勝仗·總經理業績長紅·都有盛大慶祝,祢卻用女兒的癲癇發作來迎接我。這豈是上帝待客之道?這種服事有何意義呢?」張文亮坦承·那晚心裡實在過不去·心灰意冷!……當然·張仍繼續服事主。你知道嗎?從此以後·她女兒的癲癇再也沒有發作過。弟兄姐妹·你不必追隨名講員、大教會·而要有耶穌在你心裡·你的曠野之路必不會太久!

神住在我們中間,並非不通人情,任我們受苦,祂要在曠野中帶領我們 走榮耀之路!哈利路亞![箴 4:18]「義人的路好像黎明的光,越照越明,直 到正午」

2. 領以恩典:

[約 1:14]「道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿地有恩典有真理。」 [約 1:16]「從他豐滿的恩典裡,我們都領受了,而且恩上加恩。」

什麼是「恩典」?不必付代價,可以白白得到禮物。今天我們只要相信耶穌為我死,為我復活,並歡迎耶穌作我的救主,就可以免費得到這恩典。耶穌要拯救我們脫離罪和死亡,脫離混亂的《的多重宇宙》,帶領我們走榮耀之路。

士林靈糧堂有位演藝圈藝人,有次跟兩位好朋友兼好搭檔一起到高雄去錄製節目,回台北的路上不幸發生車禍。兩個好朋友當場死在她的旁邊,只留下她一個人,足足兩年的時間,她都走不出那個驚嚇和傷痛。

她說,有時候會莫名的感到寒冷,蓋了三條棉被還感覺冷到骨子裡面去的寒意。每一次聽到從前她們所一起唱的歌,她就流淚不止。所以,她常常到夜店裡去喝得爛醉,希望麻醉自己,忘記這些痛苦。每一天,她裡面都有一種恐懼,不曉得自己下一刻會遭遇什麼悲慘的事。

後來,有人帶她信了耶穌,她接受耶穌進入她心裡,不避捐大筆香油錢。 耶穌帶來恩典,在她生命裡做醫治恢復的工作,使她開始有一個新的力量, 慢慢地,她從痛苦中走出來。更重要的,她也從酒癮的捆綁、從內心的懼怕 中,得著釋放,如今已可回到她日常的生活和工作裡。

大衛高聲說:「你們要嘗嘗主恩的滋味,便知道他是美善;投靠他的人有福了!」[詩 34:8],弟兄姐妹,我們生命中難免遭遇的許多難處,卻常是經

歷上帝恩典的路徑,更寶貝的,神應許我們「恩上加恩」,哈利路亞!

3. 領以真理:

[約 1:14]「道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿地有恩典有真理。」 [約 17:17]「求你用真理使他們成聖;你的道就是真理」

主耶穌說「我就是真理、生命」[約 14:6],認識耶穌,就是認識真理。[約 壹 5:7]「聖靈就是真理」。有時候,我內心很困惑:神有大能,為何我會遭遇這事那事?為何還如此軟弱?漸漸我體會,不是聖靈無能力,而是我不願讓耶穌「真理的聖靈」[約 14:17]作主。

剛信主時,我们名義上是屬神的兒女,但實際上,我们舊皮囊、壞習性仍沉迷花花世界的吃喝玩樂、手機...,「情慾和聖靈相爭(搏鬥、摔跤)」[加5:17],我們經常處在矛盾掙扎中。

我們信了主·常只允許神居住心靈一個小角落(我們的心有許多小房間,儲存各種秘密)·絕大部分都是我們作主。有位姊妹信了主·耶穌住在她心房小角落。然而還有其他房間住著(恐懼、幽暗、怨恨、貪婪、害怕...)·它們在小房間常常鬧事,一次,「恐懼」非常兇惡的恐嚇她,她嚇死了,躲在房間不斷哆嗦,非常不安憂慮,後想起耶穌在另一房間,乃請耶穌去處理,恐懼一看耶穌,趕緊離開房間。那位姊妹享受一個平靜安甜的晚上。「真理必叫你們得以自由」「約8:321

弟兄姐妹,你願不願意將心裡的隱密處一間一間向耶穌敞開呢?神非常樂意幫助你處理你每個房間的幽暗,以真理帶領你走榮耀之路!神計畫要把我們建造成為神居住的靈宮[彼前 2:5], 祂要以真理帶領你走榮耀之路!

弟兄姐妹們,我們所信的耶穌,已經開啟神奧秘救恩計畫,祂現在正帶 領我們走榮耀之路!我們用「因祂活著」這首詩歌來讚美神!